# 网络祭扫新风尚 平安低碳过清明

清明期间我市近600人通过"云祭扫"寄哀思



本报讯 记者刘雅玲报道:今年 清明期间,我市各祭扫场所暂停现 场祭扫。4月6日,记者从市民政局 了解到,我市清明期间祭扫活动管 理总体平稳有序,各有关部门密切 配合,各区落实防控责任,无重大突 发事件发生,实现了平安清明的目

据了解,清明期间,我市各区按 照属地管理原则,督促镇(街道)、村 (社区)加强各类祭扫场所暂停现场 祭扫管控;各镇(街道)、村(社区)强 化祭扫场所入口管理,全市在各进 山路口设置森林防火检查点232 个,全面加强值守戒备,劝导上山扫 墓人员暂不进入,杜绝一切火源火 种进山,织密清明祭扫疫情防控网, 形成群防群治合力。

清明节三天,我市殡葬服务机 构累计出动工作人员801人次,落 实暂停现场祭扫管控主体责任。我 市于3月25日开通网上祭扫通道, 由市区两级2家殡仪馆及3家公墓 提供网上祭扫和代祭服务。截至4 月6日11时,我市网上云祭扫平台 累计访客数6264人次,累计网上祭 扫352人,累计预约代祭服务234



祭扫"新风"。

新华社发

人,其中,清明节三天完成169人的代 祭服务。

市民政局相关负责人表示,清明

节慎终追远、祭奠先人,是中华民族 的文化传统。近年来,文明低碳祭 扫、网络祭扫等新方式被越来越多

的人接受。疫情当前,暂停现场祭 扫,在客观上为推广网上祭扫和文 明祭扫新风提供了有利契机。

#### 斗门区对口帮扶茂南区天安村解决农产品滞销难题

## 携手开展消费扶贫促增收

本报讯 记者何进报道:日前, 辆载着3260斤金银甜玉米和七 彩甜糯玉米的货车从茂名市茂南区 出发,经过5个小时的长途跋涉顺利 抵达斗门区新青科技工业园,斗门 区各单位将这批农产品认购一空。 茂名市茂南区金塘镇天安村是斗门 区对口帮扶村之一。受疫情影响, 天安村扶贫产业基地内的农产品大 量滞销。了解到这一情况后,斗门 区发出"购买茂南农产品、帮助对口 帮扶村渡过难关"的倡议,各单位积 极开展消费扶贫活动,目前抵达斗 门的茂南农产品已全部被认购。

据了解,自2016年5月起,斗 门区通过产业帮扶、危房改造、劳 动力转移、政策兜底等措施,对口 帮扶茂南区11条省定相对贫困 村,多举措打响脱贫攻坚战。得益



从天安村运抵斗门的3260斤茂南玉米已全部被认购。 本报记者 曾遥 摄

于茂名与珠海联手推出的产业帮扶 政策,2018年,天安村成立了专业合

作社,租用120亩耕地建立天安村 扶贫产业基地,与当地收购商签订

购销合同,不少农产品形成"合作 社+产业基地+贫困户+企业"的产 销模式,解决销路问题。

此外,该村还引导有劳动能力 的贫困户参与产业项目,从而解决 村里富余劳动力就业问题。同时, 盘活闲置土地,增加收益分红,除了 让贫困户增收走上脱贫之路外,还 带动周边村民共同参与走上致富之

今年3月份,受疫情影响,天安 村扶贫产业基地种植的玉米、红薯 和蔬菜丰收,但销路受阻,产业基地 内的农产品滞销。为此,茂南、斗门 两地通过携手开展消费扶贫活动, 引导政府机关、学校等单位购买滞 销农产品。

据统计,目前,斗门区纪委、斗 门区委统战部、新青科技工业园管 委会、斗门区科工信局、斗门区红十 字会、斗门区退役军人事务局等结 对帮扶单位已组织开展了多场消费 扶贫活动,3260斤茂南玉米已全部 被认购。

## 加大力度惩治隐瞒疫情入境者 让违法者"一处失信、处处受限"

(上接01版)宋悦谦说,海关部 门将把被处罚人员列入海关失信旅 客"黑名单",在进出境环节对其行 李进行100%开箱人工彻查,有同 行人员的,对同行人员的行李一并 予以严查;对被处罚人员的进出境 邮件、快件进行100%开箱人工彻 查;被处罚人员属于海关实施信用 管理企业的法定代表人、主要负责 人、财务负责人、关务负责人等管理 人员的,其违法行为将作为海关认 定企业信用状况的参考依据;被处 罚交通工具的所有人或经营人属于 海关实施信用管理企业的,被处罚 交通工具的违法行为将作为海关认 定企业信用状况的参考依据。

据介绍,被处罚人员属于公务 员、法律法规授权管理公共事务组 织中从事公务的人员,以及国有企 业管理人员等,将通报其所在单位 或相关主管部门依法依纪处理;被 处罚人员属于海关监管企业的工作 人员,如进出境检疫处理单位、出口 食品生产企业、进出口商品检验鉴 定机构等,对这些单位将采取提高 抽查比例、加严检疫监督等更为严 格的管理措施。

此外,海关将加大对被处罚人 员违法情事的曝光力度,除在海关 总署官方网站和地方信用网站公开 被处罚人员相关信息外,还将通过 各种媒体将案件信息公之于众,使 违法者无处遁形;各地海关将依托 地方联防联控机制,将被处罚人员 的违法信息归集到地方信用信息共 享平台,由地方相关部门依法采取 联合惩戒措施。

"总而言之,违法行为的后果将 是十分严重的。"宋悦谦说,"借此机 会,我再次提醒广大出入境旅客以 及相关人员,要如实、准确地填报健 康申明卡,并配合海关做好口岸卫 生检疫工作,这不仅仅是保护广大 人民群众生命安全和身体健康的需 要,更是维护公共卫生安全和社会 公共利益的需要。"

# 柔肩担道义 司法为人民

市中院破产执行庭展现巾帼力量



本报讯 记者张伟宁 通讯员谢 文思报道:响应时代号召,勇敢担 当、主动作为;立足本职岗位,钻研 业务、公正司法。日前,珠海市中级 人民法院破产审判(执行裁判)庭被 珠海市妇联命名为2019年珠海市 珠海中院破产审判(执行裁判)

庭(以下简称"破执庭")成立于

2017年2月,现有干警8名,其中, 女干警6名。在破产审判、执行裁 判类案件中,女干警发挥先锋模范 作用,在国有"僵尸企业"司法出清、 企业重整、管理人报酬与工作规范 等方面开拓创新,致力于化解企业 危机,优化资源配置,为供给侧结构 性改革提供了强有力的司法保障。

据统计,2019年度,破执庭通 过执行转破产消化执行案件1296 件,通过主动商请政府做好员工安 置计划,妥善解决劳动债权执行案 件700余件,劳动债权申请执行标 的共计3000余万元。通过法律手

段淘汰落后产能,最大限度释放了 土地、厂房、设备等生产要素。同 时,破执庭通过绿色通道、集中受 理、精准识别、分类施策等方式,提 高了清退"僵尸企业"的效率,助力 改革大局

在"巾帼文明岗"的新起点上, 破执庭全体成员将继续牢记"柔肩 担道义,司法为人民"的口号,以为 "巾帼文明岗"添砖加瓦为荣,把"岗 位建功"和"岗位成才"作为自己的 奋斗目标,践行司法为民、公正司 法,开创珠海中院破产审判、执行裁 判新局面。

## "智慧法院"让司法服务更便捷

横琴法院"云庭审"破解防疫期间开庭难题

本报讯 记者张伟宁报道:疫情 当前,珠港澳边境管控措施升级,许 多港澳籍当事人难以返回内地参加 开庭。近日,横琴法院采用远程互 联网庭审的方式,成功解决"当事人 到庭参加诉讼"这一难题。

原告王某某是澳门人士,于今 年年初到横琴法院起诉要求被告梁 某某偿还欠付的借款。因该案属涉 澳民间借贷纠纷,承办法官要求原 告王某某本人届时需到庭参加诉 讼。传票发出后,原告王某某主动 与法院联系,表示其现居住在澳门, 无法前来开庭。考虑到目前珠澳两

地口岸采取的疫情防控及隔离措 施,从方便当事人诉讼的角度出发, 横琴法院在征得原告、被告双方同 意后,决定采取网上开庭的方式对 该案进行审理。

开庭前,书记员使用短信平台 告知当事人需要准备的材料以及 庭审邀请码,并当庭就如何在PC 端登录广东诉讼服务网以及在手 机端登录"粤公正"微信小程序进 入互联网庭审进行详细说明。正 式开庭后,原告、被告双方通过手 机端参加庭审活动,承办法官按照 法定程序组织法庭调查、法庭辩论

和法庭调解,当事人在庭上充分发 表了自己的意见,并最终在法庭主 持下,达成大致调解意向。

这是横琴法院开展的第一宗远 程互联网庭审活动,依托广东省诉 讼服务网、"粤公正"微信小程序等 平台,展示了人民法院建设智慧法

院的成果。 据介绍,横琴法院是涉外、涉港 澳台当事人在珠海市辖区内进行一 审民商事案件诉讼的"必经之地"。 仅去年,横琴法院新收涉外、涉港澳 台民商事案件近千件,其中,以涉港 澳民商事案件居多。

(上接01版)会议指出,要坚持 应急处置与常态化防控相结合,分 区分级恢复生产秩序,有力有序推 动复工复产提速扩面。低风险地 区要因地制宜调整优化复工复产 中的防控措施,及时梳理和取消前 期应急防控时采取的、与目前恢复

生产生活秩序不相适应的措施,保 障必需的防控物资和应急处置能 力,既防止掉以轻心,也要防止"一 刀切"。压实企事业单位主体责 任,科学精准做好本单位疫情防 范,这有利于顺利推进复工复产。 要落实员工个人防护要求,合理安

排复工复产中的人员流动,尽量减 少不必要的人员聚集和集体活 动。一旦发现疫情要立即报告,启 动应对预案予以妥善处置,公开透 明发布信息。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、 蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

### 用科技创新开辟基金销售新蓝海

#### 科技重塑基金销售产业链

"以前在基金公司工作的时候, 想得最多的是如何更快扩张规模, 但作为一家创业公司,我们面临的 是很大的生存压力,分分钟有可能 挂掉。"谈及创业后的心态改变,肖

对于创业企业来说,钱能烧多 久是个现实问题。如何度过艰难的 创业期? 肖雯选择了"向科技要效 率"的路子。她深知,互联网下半场 的机遇是运用科技来解构传统企业 的业务模式,并从中找到破绽、机会 的结合点,一举突破。

科技创新的基因根植于盈米基 金的发展历程。尽管创业第一年没 有任何营收,盈米科技核心团队依 然选择了一条相对艰难的路——自 主研发基金核心交易系统。"基金业 内常用的办法是直接购买IT供应 商的系统,自主研发很难、成本更 高,但事实证明我们的选择是正确 的,因为后续所有创新都与这一核 心交易系统高度关联。"肖雯表示。

基于基金核心交易系统做"连 接器"和"集成器",盈米基金目前已 对接了124家基金管理公司旗下近 5000只基金,通过技术手段打通行 业上下游,修建了一条基金销售的 "高速公路",从而提高行业效率。

走一条从未有人走的路,需要 眼光,需要勇气,更需要时机。投 资机构、业内对盈米基金业务模式 价值的认同给了肖雯强大的信 心。2015年、2017年盈米基金先 后获得两轮融资,2020年初入选 2019珠海高成长创新型企业(独 角兽企业)培育库。诸多业内奖项 加身,五年间盈米科技在硝烟弥漫 的第三方基金销售领域"冲出一条 血路"

肖雯透露,公司已于去年实现 盈亏平衡,随着投顾政策逐步放 开,盈米科技在获准成为基金投顾 业务试点机构后即将迎来新一轮 发展机遇。"我们将用投顾业务搭 建起基金公司产品供应跟客户之 间的'桥梁',争取在三至五年内成 为基金销售、买方投顾行业的头部 企业。"

"作为一个创业者我很幸运,这 几年的创业环境的确是有史以来最 好的。"肖雯坦言,扎根横琴后,这片 创业创新热土提供了充足的养分助 力盈米基金茁壮成长,琴澳一体化 的机遇更让她看到广阔的潜在市 场。未来,盈米基金将借助互联网 金融浪潮和粤港澳大湾区建设带来 的全新机遇,用科技创新开辟基金 销售新蓝海。

X	镇街	生态安全	治安 指数	城市 管理	市民诉求	食药品 安全	交通 安全	消防 安全	平安+ 指数	平安 提示
全市	\	9.30	27.65	9.20	9.76	12.13	14.23	9.92	92.19	
香洲区	狮山	9.104	30	9.206	9.336	12	15	10	94.646	
	湾仔	9.007	30	8.001	9.678	12	14.961	10	93.647	
	拱北	9.139	30	9.146	10	12	15	10	95.285	
	吉大	9.492	30	8.309	10	12	15	10	94.801	
	香湾	9.092	30	9.694	9.42	12	15	10	95.206	
	梅华	9.043	30	9.507	10	12	15	10	95.55	
	前山	8.809	30	9.906	9.787	12	15	10	95.502	
	翠香	9.103	28.848	9.784	10	12	15	10	94.735	
	南屏	9.028	30	8.949	9.449	12	7.5	10	86.926	
金湾区	三灶	9.435	30	9.812	10	14.665	13.177	10	97.089	
	红旗	9.313	23.921	9.109	9.812	12.397	12.992	10	87.544	
斗门区	白藤	9.25	21.183	9.31	10	12	14.325	10	86.068	
	井岸	9.321	19.937	10	9.504	12	14.741	10	85.503	
	白蕉	9.162	27.532	9.454	9.098	12	14.201	10	91.447	
	斗门	9.077	18.59	10	9.641	12	13.99	10	83.298	
	乾务	9.247	25.246	9.506	10	12	13.488	10	89.487	
	莲洲	9.129	28.047	8.013	9.427	12	13.58	10	90.196	
横琴新区	横琴	9.812	30	8.937	10	12	15	10	95.749	
高新区	唐家	9.07	23.743	9.597	9.856	12	14.246	10	88.512	
万山区	桂山	10	30	10	10	12	15	10	97	
	万山	10	26.434	6.501	10	12	15	10	89.935	
	担杆	10	30	10	10	12	15	10	97	
高栏港区	南水	9.373	30	9.45	9.725	12	14.912	10	95.46	
同仁住区	平沙	9.281	30	8.661	9.58	12	14.526	8	92.048	

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

平安提示:本日全市平安状况优(优秀镇街16个、良好镇街8个、平稳镇 街(1个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注 意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。近期我 省降雨频繁,地质灾害风险较高,避免到山地峡谷游玩,山边居民要注意 安全,发现险情及时撤离。

2019年11月,在平安指数发布五周年之际,珠海市 以中央政法委提出的"市域社会治理现代化"重要理念 为切入点,以市域层面各类安全"大数据"为支撑,将平 安指数优化升级为涵盖14项分类指数的珠海"平安+" 市域社会治理指数。新版指数分为日度指数和月度指 数,日度指数由7项分类指数构成,每日发布;月度指数 由14项分类指数构成,每月15日发布。想了解更全面更 具体的平安信息,请关注"珠海平安指数"官方微信公众 号了解和参与平安珠海建设。



数"官方微信 公众号

国家海洋局珠海海洋环境预报台

2020年4月6日16时发布





港口预报】											
港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	<b>海上女王佐小</b>	
香洲港	轻浪	04:00	29	10:20	191	16:02	68	22:24	231	海况良好,适宜海上 作业及旅游交通	
九洲港	轻浪	03:37	18	09:48	186	15:38	61	21:51	226	海况良好,适宜海上 作业及旅游交通	
奥门港	轻浪	03:38	96	09:32	246	15:30	132	21:34	297	海况良好,适宜海上 作业及旅游交通	
高栏港	轻浪	03:41	35	08:55	219	15:54	79	20:55	259	海况良好,适宜海上 作业及旅游交通	

海岛	海况(级)	混局(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.0	21.0	注意阵雨
桂山岛	3	1.2	21.0	注意阵雨
东澳岛	3	1.3	21.2	注意风浪及阵雨
外伶仃岛	3	1.4	21.2	注意风浪及阵雨
大万山岛	4	1.5	21.5	注意风浪及阵雨
庙湾岛	4	1.5	21.8	注意风浪及阵雨